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Protokół Nr XII/2011 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 16 grudnia 2011 r. o godz. 17
00

 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 

Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do przesłanego Radnym porządku obrad zostaną 

wprowadzone zmiany wynikające z konieczności wprowadzenia pod obrady 2 dodatkowych 

projektów uchwał, które zostały Radnym przedstawione na połączonym posiedzeniu Komisji 

Budżetu i Środowiska.  

- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029, jako punkt 15. 

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/72/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

budynków, budowli i gruntów na 2012 rok oraz zakresu udzielania zwolnień, jako punkt 17. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej 

dla aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w  Gminie Chybie”. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zaopatrzenie 

w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków w Mnichu. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydzielonych rachunków dochodów 

oświatowych jednostek budżetowych. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, 

których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2011 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/72/2011 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od budynków, budowli i gruntów na 2012 rok oraz zakresu 

udzielania zwolnień 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia 

„Kryształowa Rosiczka”. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Dodatkowo Przewodniczący RG zaproponował, aby dokonać zamiany i punkt 12 porządku 

obrad rozpatrzyć, jako punkt 10, a punkt, 10 jako 12. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

O godzinie 17
08

 na Sesję przybyła Radna Bożena Kunc. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Interpelacje przyjęto do protokołu. 

Radna Maria Pisarek pytała o sprawę dębu, który znajduje się na ulicy Bielskiej przy wjeździe 

do sklepu NIK – POL. Były wcześniejsze zapytania w sprawie tego dębu. Mam informacje, 

że na wcinkę dębu została wydana negatywna opinia Urzędu Gminy- wyjaśniła Radna.  

Pytała, dlaczego została wydana taka opinia. 

Radna Joanna Rajba pytała czy dofinansowania inwestycji ekologicznych są dotacją i czy 

mieszkańcy są zwolnieni od podatku z tytułu otrzymania tych środków. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że to była dotacja. Poinformowała, że na 

początku realizacji programu było wyjaśnione przez Izbę Skarbową, że to nie podlega 

opodatkowaniu. 

  

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, wspólnie z Komisją Środowiska, na którym Radni spotkali się 
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z przedstawicielami Spółki WZC w Ustroniu, ponieważ opiniowano nowe taryfy za wodę. 

Opiniowano również materiały na sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenia Komisji, wspólnie z Komisją Budżetu -opinia Komisji stanowi załącznik nr 

7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Radni wnioskowali 

również, aby pozyskać teren pod przebudowę skrzyżowania ul. Cieszyńskiej z ul. Bielską - 

opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym komisja dokonała kontroli dotacji udzielanych przez 

Gminę organizacjom pozarządowym oraz innym podmiotom prowadzącym działalność 

pożytku publicznego, oceniono wykonania zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej oraz 

kontroli zewnętrznych, opracowano plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Wójt Elżbieta Dubiańska-Przemyk przedstawiła Pana Dariusza Pisarka, który został 

uhonorowany za wysokie osiągnięcia sportowe. Wójt przedstawiła, osiągnięcia zawodnika: 

- 65 medali w drużynowych i indywidualnych Mistrzostwach Śląska, 

- srebrny medal w drużynowych Mistrzostwach Polski na kółkach oraz brązowy w skoku 

przez stół gimnastyczny,  

- srebrny medal w drużynowych Mistrzostwach Polski.  

W dniach 2 i 6 grudnia Pan D. Pisarek uczestniczył w Pucharze Świata w Ostrawie w skoku 

przez stół gimnastyczny zajął 11 miejsce.  

Pani Wójt podkreśliła, że jest to wychowanek trenera Andrzeja Tomczyka.  

Pani Wójt wraz z Przewodniczącym RG wręczyli Panu Dariuszowi Pisarkowi pamiątkowy 

dyplom i nagrodę pieniężną.  

Następnie głos zabrała trener Andrzej Tomczyk. Zwrócił uwagę, że osiągnięcia Pana 

Dariusz Pisarka świadczą o tym, że celowa jest praca z sekcją gimnastyczną działającą 

w ramach RKS Cukrownik. Podziękował za środki finansowe przekazywane na działalność 

sekcji i przekazał Pani Wójt pamiątkowe zdjęcie zawodnika. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak na wstępie przeprosił, że Radni powiatowi nie 

zawsze są obecni na Sesjach RG, co wynika z tego, iż sesje Rady Powiatu odbywają się 

również we wtorki. Odniósł się do informacji z prasy, że Radni nie są obecni na 

posiedzeniach Komisji i Sesjach Rady Powiaty i wyjaśnił, że Jego 5 nieobecności było 

wynikiem przebywania w sanatorium. 

Pan E. Dudkowiak poinformował następnie, czym zajmowała się w ostatnim czasie komisja 

ds. dróg, której przewodniczy: aktualizacją Strategii Rozwoju Śląska Cieszyńskiego na lata 

2001 – 2016, Wieloletnim Planem Inwestycyjnym Powiatu na Lata 2012 – 2016, oceną stanu 

zabezpieczenia przeciwpowodziowego, opiniowano projektu budżetu na rok 2012. Radny 

poinformował, że w projekcie budżetu znalazła się przebudowa mostu na Wiśle w ciągu drogi 

powiatowej Chybie – Strumień w kwocie 150 000 zł, na wykonanie ekspertyzy i projektu. 

Wstępnie termin zakończenia prac związanych z przebudową mostu wyznaczono na 2015 

rok. Zaplanowano również przebudowę drogi powiatowej nr 2636S ul. Długa w Zabłociu. 

Realizacja jest planowana na latach 2012 – 2013. Przewiduje się przebudowę drogi wraz 

z odwodnieniem na odcinku 1, 2 km wraz z budową chodnika. Całkowity koszt zadania 

wyszacowano na kwotę około 6,6 mln zł. Realizacja jest uzależniona od pozyskania środków. 
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Radny zwrócił uwagę, że nie zostały zaplanowane środki na konkretne drogi w Gminie 

Chybie, ale jest zaplanowana w budżecie kwota 1 mln zł na nakładki asfaltowe na drogach 

powiatowych. Komisja ds. dróg wnioskowała o powiększenie tej kwoty do 3 mln zł, aby 

zadbać o zrównoważony rozwój we wszystkich gminach, tam gdzie nie są przewidziane duże 

remonty. 

W WPI na lata 2012 – 2016 oprócz omówionych zadań znalazły się następujące sprawy:  

- przebudowa drogi powiatowej D2627 S w Drogomyślu na rok 2013; 

 - przebudowa mostu w Drogomyślu;  

- przebudowa drogi 2634 Chybie – Zarzecze ul. Wyzwolenia. W 2006 roku to zadanie zostało 

wpisane na listę projektów rezerwowych w ramach Rozwoju Subregionu Południowego RPO 

Województwa Śląskiego. 

Radny wyjaśnił, że priorytetem są zadania pozwalające aplikować o środki 

i dofinansowywane przez poszczególne gminy. Zdaniem Radnego ulica Wyzwolenia ma 

niewielkie szanse, ponieważ nie stanowi połączenia pomiędzy poszczególnymi Gminami. 

Następnie Pan E. Dudkowiak przedstawił dane porównawcze dotyczące prac wykonanych 

przez powiat na drogach powiatowych znajdujących się w Gminie Chybie oraz na 

pozostałych drogach powiatu – załącznik nr 9 (Radni otrzymali to zestawienie na 

posiedzeniach komisji) 

Radny Rafał Zieliński pytał, jaka będzie partycypacja Gminy Strumień w planowanym 

remoncie drogi powiatowej, której wartość wyszacowano wstępnie na 6 mln zł. Radny 

zwrócił uwagę na fakt, że Gmina Chybie partycypowała w kosztach każdej inwestycji na 

drogach powiatowych. Gmina Strumień dotychczas nie partycypowała w takich kosztach, 

a będą mieli wykonaną drogę wraz z chodnikiem, podczas gdy my budujemy chodniki sami – 

powiedziała Radny. Radny wyraził opinie, że nie idzie w parze ilość środków 

przekazywanych dla powiatu z wykonanymi inwestycjami. 

Pan Edward Dudkowiak odpowiedział, że przystąpienie do przebudowy ul. Dolnej jest 

uzależnione od pozyskania środków, będą również prowadzone rozmowy z Gminą Strumień. 

Sołtys Zaborza Władysław Strządała zwrócił uwagę, że w planowanych remontach dróg nie 

uwzględniono ul. Czereśniowej, która łączy 2 gminy i jest w fatalnym stanie. Przypomniał, że 

był również złożony wniosek w sprawie remontu ul. Cieszyńskiej na odcinku od ul. 

Powstańców Śląskich do ul. Czereśniowej. Droga jest wąska, na tym odcinku nie ma 

chodników ani oświetlenia. 

Radny Powiatowy Janusz Żydek odpowiedział, że będą czynione starania, aby ul. 

Czereśniową wykonać w ramach środków zaplanowanych na remonty. Chcemy w przyszłym 

roku zwiększyć środki na wykonanie nakładek na drogach, będziemy zabiegać o Gminę 

Chybie – powiedział Radny.  

Następnie dyskutowano na temat planowanego remontu mostów w Strumieniu i Drogomyślu 

oraz na temat skuteczności sygnalizacji świetlnej na moście w Strumieniu.  

W związku z zapytaniami Radnych o zakres planowanego remontu mostu w Strumieniu Pan 

Edward Dudkowiak wyjaśnił, że zakres planowanego remontu określi ekspertyza i projekt 

techniczny. 

Radny Janusz Dziedzic zwrócił się do radnych powiatowych o przybliżenie sytuacji szpitala 

w Cieszynie w świetle kontraktu z NFZ. 

Radni wyjaśnili, że obecnie nie są zorientowani w sprawie, ponieważ nie są członkami 

komisji zdrowia, która obradowała w dniu wczorajszym. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że Pani Dyrektor szpitala zwróciła się 

do władz samorządowych o poparcie protestu dotyczącego zaniżonych kontraktów na 

niektóre usługi medyczne. Każdy osobiście może wysłać mail z protestem. Kontrakt 

przyznany przez NFOZ nie gwarantuje zabezpieczenia wszystkich usług medycznych. 
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Radny powiatowy Edward Dudkowiak dodał, że poseł Gluza, który jest członkiem 

społecznego komitetu szpitala również będzie w sejmie pilnował tej sprawy. 

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w  Gminie 

Chybie” – załącznik nr 10. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zaopatrzenie w wodę 

przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 

Głos zabrała Pan Janusz Stec- prezes Spółki WZC w Ustroniu. Omówił podstawy prawne 

dotyczące uchwalenia taryfy za wodę. Zgodnie z tymi przepisami taryfa trafiła w ustawowym 

terminie do Pani Wójt, która dokonała weryfikacji taryfy i przekazała do Rady Gminy. Taryfa 

przewiduje takie koszty i przychody, aby zostały zrównoważone, jako, że właściciele Spółki 

ustalili, że taryfa nie będzie zawierała zysku. Poziom kosztów równoważony jest poziomami 

przychodów. Taryfa zawiera to, co można przewidzieć w czasie jej tworzenia. Jest 

opracowana na podstawie poniesionych kosztów, zwiększenia polegają na tym, że wszystkie 

składniki kosztów zostają powiększone o współczynniki inflacyjne lub prognozowane, jeżeli 

chodzi o media, paliwa. Stawka za 1 m
3
 wody wynika z podzielenia kosztów przez 

prognozowane ilości wody sprzedanej. Wniosek został prawidłowo opracowany skierowany 

pod obrady. Na połączonych komisjach omówiono taryfy. 

Radny Rafał Zieliński odniósł się do tego, co było na posiedzeniu komisji połączonych. Na 

komisji negatywnie zaopiniowano ten wniosek. Wiadomo, że Rada nie musi przyjąć taryf, ale 

to może zaszkodzić realizacji inwestycji planowanych na naszym terenie. Zwrócił się do 

Radnych o przyjęcie przedstawionej taryfy. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że nie podejmując lub negatywnie opiniując nową taryfę, taryfa 

ta po upływie 90 dni wejdzie w życie z mocy ustawy, rada nie ma na to już żadnego wpływu. 

Jednak przez te 90 dni ta decyzja będzie generowała koszty w WZC, co może wpłynąć na 

zdolności inwestycyjne firmy. 

Sołtys Zarzecza pytał czy rurociąg azbestowy w Zarzeczu, który istnieje już 50 lat będzie 

wymieniony w przyszłym roku. 

Prezes wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji zdeklarowano, że odbędzie się wiosną spotkanie 

w sprawie omówienia inwestycji, które zostaną zaplanowane w Gminie Chybie. Wyjaśnił, że 

wymiana wodociągu w Zarzeczu nie znalazła się w projekcie planu inwestycyjnego na 

przyszły rok, ponieważ możliwości inwestycyjne WZC są ograniczone. Wymiana 

wodociągów azbestowych jest możliwa w sytuacji pozyskania środków. W przyszłym roku 

jest planowane zakończenie wymiany wodociągu przy ul. Wyzwolenia.  Jest to kolejny etap 

realizacji tego zadania.   

Pan Janusz Stec poinformował, że nie uchwalenie taryfy jest określone przepisami, które 

mówią, że to następuje, jeżeli wniosek taryfowy jest nieprawidłowo przygotowany, a Pani 

Wójt stwierdziła, że takich okoliczności nie było. Rada musi wykazać, że są inne 

nieprawidłowości. Innym trybem jest pominięcie głosowania nad projektem uchwały. 

Komisja Budżetu i Środowiska opiniowały negatywnie projekt uchwały. 

Komisja Oświaty i Prawa opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/80/2011 

w sprawie zatwierdzenia taryfy za zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej 

Sp. z o.o. w Ustroniu – załącznik nr 11. 
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny za zbiorowe odprowadzanie 

ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków w Mnichu. 

 Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura sprostował oczywistą omyłkę pisarską. W załączniku do uchwały, błędnie 

podano rok obowiązywania taryfy, winno być od 2012 r. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/81/2011 

w sprawie ustalenia ceny za zbiorowe odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni 

ścieków w Mnichu – załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk powiedział, że wiele dyskusji i kontrowersji 

wzbudzał projekt planu. Wiele firm czeka na zmianę. Prosił, aby projektanci poinformowali, z czym 

jest związane nie uchwalenie planu albo wprowadzenie zmian do projektu planu, aby mieszkańcy 

wiedzieli, z czym to jest związane. 

Projektant Leszek Kostorz omówił na wstępie tryb uchwalania planu wynikający z ustawy. 

Poinformował, że po uchwaleniu przez Radę Gminy, uchwała zostaje przesłana do sprawdzenia 

Wojewodzie. Jeżeli Wojewoda stwierdzi, że uchwała jest prawidłowa wchodzi ona w życie po 

upływie 30 dni. Radni otrzymali projekt planu. To zależy od Rady czy plan przyjąć, czy 

wprowadzić zmiany. Trzeba jednak mieć na uwadze, że przy każdej wprowadzonej zmianie, lub 

uwzględnieniu uwagi nieuwzględnionej przez Wójta, ustawa nakazuje ponowienie procedury 

wyłożenia planu, a jeżeli zmiana jest istotna, to ponowne opiniowanie i uzgadnianie. 

Projektant wyjaśnił, że część uwag nieuwzględnionych dotyczy terenów mieszkaniowych. 

Częściowo te wnioski nie znajdują się w studium i ich uwzględnienie wymaga zmiany studium. 

Radna Maria Pisarek pytała o obiekty objęte ochroną konserwatorską, które są wymienione 

w  § 12. 

Projektant odpowiedział, że te obiekty były również w obecnie obowiązującym planie. Rada 

Gminy jest związana rejestrem prowadzonym przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, 

dlatego konieczne było ujęcie tych obiektów w planie. Plan jest uzgadniany przez Woj. 

Konserwatora Zabytków. Z tym mogą się wiązać pewne ograniczenia, są to jednak obiekty wpisane 

do ewidencji zabytków, a nie do rejestru i obciążenia nie będą zbyt duże. 

Radna M. Pisarek zwróciła uwagę, że w dyskusji nad planem okazało się, że również 

problemem jest to, iż Gmina znajduje się w obszarze Natura 2000.  

Głos zabrał Pan Maciej Zemła, który wyjaśnił, że plan nie wprowadza ograniczeń w zakresie 

zabytków. Plan tylko informuje o istniejących zabytkach. Podobnie jest z obszarem Natura 2000, 

jest to nieszczęście dla Gminy. Jest to Program osadzony w prawodawstwie unijnym. Staraliśmy się 

jak najbardziej racjonalizować te ograniczenia. Nie jest w mocy Rady Gminy, niegodzenie się na 

istnienie tego obszaru. 

Sołtys Frelichowa Ludwik Soboszek pytał jak w projekcie planu wygląda sprawa pól 

irygacyjnych w Frelichowie. Co możemy na tym terenie zaproponować mieszkańcom po 

uchwaleniu planu. 

Pan L. Kostrz wyjaśnił, że to są raczej osadniki. Poinformował, że RDOŚ uważa te osadniki za 

cenne siedliska ptaków, w związku z tym było konieczne przyjęcie pewnych ograniczeń, co do 

czasu, kiedy będzie można na tym terenie prowadzić działalność inwestycyjną. W studium ten 

obszar został określony, jako problemowy, więc zgodnie z ustawą dla tego terenu trzeba było 

określić pewne specjalne zapisy. Przyjęto karencję czasową 2 lata od dnia wejścia planu dla 

możliwości realizacji inwestycji. Po dyskusji z RDOŚ postanowiono przedłużyć ten okres jeszcze 

o 1 rok. Po tym terminie można będzie podjąć starania o to by ten teren przeznaczyć pod zabudowę 

produkcyjno – usługową.  To obejmuje bardzo szeroki zakres działalności, produkcja i usługi jak, 
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również działalności związane z usługami sportu. Część terenu, który przylega do osadników 

przeznaczono pod zabudowę mieszkaniową wraz z usługami towarzyszącymi takiej zabudowie. 

Pan L. Kostorz poinformował, że przy procesie budowlanym, będzie wymagana ocena 

oddziaływanie na środowisko. W tym procesie będzie brał udział RDOŚ, co może powodować 

pewne komplikacje.  

Radny Leszek Josek pytał czy jest możliwość działań kompensacyjnych, czy można 

przygotować inne siedliska dla ptaków. 

Projektant wyjaśnił, że w projekcie planu nie ma działań znacząco oddziaływujących na 

środowisko. Analizy wykazały, że przeznaczenie terenów osadników na cele inwestycyjne nie 

spowoduje znacząco negatywnego oddziaływania na Naturę 2000, dlatego nie przewidziano działań 

kompensacyjnych. Takie działania są prowadzone przy inwestycjach strategicznych np. budowa 

autostrady. Wartość terenu osadników dla ptaków wiązała się z tym, że ścieki odprowadzane 

z Cukrowni zawierały pewne substancje wartościowe dla ptaków. W związku z tym, że od kilku lat 

ścieki nie są tam odprowadzane, coraz mniejsza jest wartość tych terenów dla ptaków. Również 

powierzchnia wody zniknie. W Gminie Strumień jest wybierany żwir i powstają znacznie większe 

powierzchnie wody, co kompensuje utratę powierzchni wodnej osadników. 

Sołtys Ludwik Sobaszek wyraził pogląd, że objęcie Gminy Chybie programem Natura 2000 

blokuje możliwości rozwoju Gminy, z tego tytułu powinna być rekompensata finansowa.   

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w planie założono zagospodarowanie znacznej części 

terenów w Frelichowie, nie cały teren jest zablokowany tylko część. Prawo nie przewiduje wypłaty 

rekompensaty. 

Przewodniczący RG pytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że przed przystąpieniem do głosowania nad projektem uchwały 

Rada rozpatruje uwagi do planu nieuwzględnione przez Wójta. 

Przewodniczący pytał czy wszyscy Radni mają materiały dotyczące rozpatrywanej uchwały. 

Radni nie zgłosili braku materiałów. 

Przewodniczący wyjaśnił, że będą rozpatrywane uwagi stanowiące załącznik nr 2 do projektu 

uchwały.  

Zaproponował, aby głosowanie odbywało się w ten sposób, że odczyta kolejno numer uwagi 

i podda pod głosowanie, czy Radni są „za” stanowiskiem wyrażonym przez Wójta. Przewodniczący 

wyjaśnił, że tego wymaga procedura. Jeżeli się nie zgodzimy, chociaż na jedną uwagę, to planu nie 

można przyjąć – powiedział. 

Przystąpiono do głosowania uwag:  

Uwaga nr 1a, 2a   - „za” 15 głosów 

Uwaga nr 1b, 2b  -  „za” 15 głosów 

Uwaga nr 2     -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 3    -   „za” 15 głosów  

Uwaga nr 4    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 6    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 8    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 11a    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 11b    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 11c    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 11d     -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 12a   -   „za” 14 głosów, „wstrzymujący” 1 głos 

Uwaga nr 12c    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 12d    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 12e    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 12f    -   „za” 15 głosów 
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Uwaga nr 12g    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 13    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 14    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 15b    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 16    -   „za” 14 głosów, „wstrzymujący” 1 głos 

Uwaga nr 17    -   „za” 14 głosów, „wstrzymujący” 1 głos 

Uwaga nr 20a    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 20b    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 20c    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 20d    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 21    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 23a    -   „za” 14 głosów, „wstrzymujący” 1 głos 

Uwaga nr 23b    -   „za” 15 głosów 

Uwaga nr 25    -   „za” 11 głosów, „wstrzymujący” 4 głosy 

Uwaga nr 26b    -   „za” 11 głosów, „wstrzymujący” 4 głosy 

Uwaga nr 27a    -   „za” 14 głosów, „przeciw” 1 głos 

Uwaga nr 27b    -   „za” 14 głosów, „przeciw” 1 głos 

Uwaga nr 1(28)   -   „za” 12 głosów, „wstrzymujący” 3 głosy 

Uwaga nr 3(30)   -   „za” 12 głosów, „wstrzymujący” 3 głosy 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania całego 

tekstu uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Radca Prawny Roman Szymonek wyjaśnił, że Statut nie przewiduje konieczności odczytywania 

całego tekstu uchwał.   

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/82/2011 

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

– załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydzielonych rachunków dochodów 

oświatowych jednostek budżetowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/83/2011 

w sprawie wydzielonych rachunków dochodów oświatowych jednostek budżetowych 
załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt uchwały przedstawiony 

w autopoprawce. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/84/2011 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. - załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029 

Komisja Środowiska i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Prawa i Oświaty nie opiniowały projektu uchwały. 
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Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XII/85/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2011-2029 - załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2011 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/86/2011 

w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2011 r. - załącznik nr 17. 

 

17.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/72/2011 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od budynków, budowli i gruntów na 2012 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/87/2011 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od budynków, budowli i gruntów na 

2012 rok oraz zakresu udzielania zwolnień - załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

Radna Helena Bełtowska zwróciła uwagę na błąd pisarski, jaki zaistniał w uzasadnieniu. 

Krótko przedstawiła działania Pana Hieronima Pisarka, które stanowią uzasadnienie do 

zgłoszenia. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XII/88/2011 

w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa Rosiczka” - załącznik nr 19. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

W związku z interpelacją Radnej Marii Pisarek Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że po 

sięgnięciu do materiałów źródłowych Radna otrzyma odpowiedź pisemną na złożoną 

interpelację. 

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

 Radna Joanna Rajba złożyła podziękowania Wójtowi Gminy, zastępcy oraz pracownikom 

UG. Treść wystąpienia stanowi załącznik nr 20. 

 Radny Janusz Dziedzic zwrócił się do Pani Wójt, aby przybliżyła swoje wystąpienie 

w sprawie szpitala w Cieszynie.   

Pani Wójt odpowiedziała, że Dyrektor szpitala w Cieszynie zwróciła się do wszystkich 

Wójtów i Burmistrzów z apelem, aby poprzeć protest, ponieważ te środki, które proponuje 

Fundusz Zdrowia nie zabezpieczą funkcjonowania niektórych oddziałów. Taki protest 

napisaliśmy i wysłaliśmy. Jeżeli będą takie środki jak proponuje fundusz, to niektóre oddziały 

mogą być zamknięte. 
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Z-ca Wójta dodał, że największym zagrożeniem było by zamkniecie oddziału 

anestezjologicznego, co stanowiłoby paraliż dla wszystkich operacji przeprowadzanych 

w szpitalu. 

Wójt poinformowała, że szczegółowe informacje w tej sprawie są dostępne w UG. 

Z-ca Wójta zaproponował, aby na posiedzeniu Komisji Prawa omówić szczegółowo tą 

sprawę. 

 Następnie Radny J. Dziedzic pytał czy planowana podwyżka składki rentowej będzie 

skutkowała w przyszłym roku zwiększonymi wydatkami dla Urzędu Gminy. 

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że będzie taki skutek i przy uchwalaniu budżetu na 

2012 rok zostanie w autopoprawce przedstawione zwiększenie środków na ten cel. 

Szacunkowo to może być około 130 000 zł dodatkowych środków. 

 Radny pytał następnie czy w związku z zmianą ustawy o transporcie publicznym istnieją 

już wystąpienia przewoźników publicznych lub prywatnych do Gminy o dotowanie 

przejazdów. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że wystąpił PKS Bielsko – Biała SA, Starostwo 

Powiatowe w Bielsku – Białej w sprawie połączenia komunikacyjnego Strumień – Jasienica – 

Bielsko – Biała, które łączy 3 powiaty. Starostwo Bielskie zwracało się do Gminy Chybie 

o dofinansowanie przejazdu na tej linii, kwotą 100 000 zł rocznie. Ma być przygotowana 

kolejna oferta ze strony Starostwa w Bielsku, gdzie będą nowe wyliczenia i sposób 

rozliczania tych kosztów. Temat jest trudny, ponieważ mieszkańcy, a zwłaszcza uczniowie 

korzystają z tego transportu, ale jeżeli poszlibyśmy w takim kierunku, to istnieje obawa, że 

inni przewoźnicy z naszego terenu byli by tym zainteresowani.  Na dzień dzisiejszy nie 

zapadły żadne decyzje w tym temacie. 

W związku z zapytaniem Radnego Z-ca Wójta poinformował, że nie wypłacenie 

wnioskowanej kwoty może skutkować zawieszeniem kursów. 

Oprócz PKS Bielsko Gminę Chybie obsługuje również Transkom, PKS Cieszyn, PKS 

Pszczyna oraz Linea Trans. Z-ca Wójta zwrócił uwagę, że sprawa PKS Bielsko – Biała jest 

szczególna, ponieważ w tym roku ta firma stała się spółką akcyjną między komunalną. 

Pozostali przewoźnicy takiego statusu nie maja. 

 Radny Mirosław Janusz złożył podziękowania za wykonanie nawierzchni na ul. Tuwima 

Starostwu Powiatowemu, radnemu powiatowemu Januszowi Żydkowi za poparcie udzielone 

w tej sprawie, Pani Wójt oraz Radzie Gminy. Podziękował również Radzie obecnej 

i poprzedniej za plan zagospodarowania przestrzennego. Podziękował pracownikom Gminy 

za wykonane remonty dróg po robotach kanalizacyjnych. 

Wyraził opinię, że te remonty są wykonane bardzo dobrze. 

   

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG podziękował Radnym za pracę, Urzędowi Gminy za dobrą współpracę w 

kończącym się roku i złożył życzenia świąteczne. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XII Sesję RG o godz. 19
20

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


